



靠勤劳开创幸福生活,失败也心怀感激—— 北京120万安徽人的打拼人生



美丽的北京(资料图片)

北京

说这里是政治中心,首都之重,毋庸置疑;说这里是文化中心,几百年的古城,加之多个名胜古迹,谁也不敢否认;说这里是科技中心,仅仅想到那绿色奥运、人文奥运、科技奥运,或掐指数不清的名校,谁都会加以赞许;说这里是经济中心,仅仅长安街就汇聚了国内各行各业中好多家名列前茅的公司……所有的这些,似乎都会激发120万在北京奋斗的安徽人的自豪,自豪国家的富强,自豪自己身为祖国的一员。

他们不甘平庸,追逐着心中的梦,他们在首都展示了安徽人的勤劳与质朴。

记者 王松青 俞宝强

挥汗28年:由长安街发家,生活其乐融融

人越来越多,公交越来越挤,房子越来越贵……北京的竞争是激烈的,但是安徽120万充满梦想的人,还在那里奋斗,有的已经获得了成功,有的还在路上。

北京是冒险家和创业者的乐园,同时也是颐养天年、追逐闲适生活的乐土。在北京的早上,成群的老年人晨练溜鸟、晚间成群的老年人一起翩翩起舞自得其乐,洋溢着大都市的自信和满足。老人在北京人心中得到了充分的尊重,这也许缘于北京历史文化的沉淀。

长安街上有这样一对父子,父亲1982年进驻长安街,是长安街上的创业人;他的儿子1997年接手父亲摊位,属于长安街上的第二代商户。在他们父子眼里,长安街就是一块让他们全家三代人走出困境,脱贫致富的息壤。

这位父亲名叫赵毅仁,今年57岁,他家住在北京市朝阳区永安里。来自亳州的他,谈起长安街由衷地说出一句话:“如果没有艰苦的奋斗,我恐怕早就妻离子散了。”

赵毅仁告诉记者:“1982年夏天,长安街

一带出现了一个自发性的农贸市场,卖水果的、卖食品的摊贩每天都推着三轮车来到这里。”1987年底,长安街市场改造的时候,当年的改造费是每个摊位3000元。“3天内,一共收上来32万元。很多个体户为了缴纳改造费,不惜到处借钱,有些人的改造费甚至是用硬币凑出来的。大家为什么这么踊跃,就是因为大家都知道长安街有希望!”

如今,赵毅仁一家凭借着长安这条街过着其乐融融的生活。为此,赵毅仁给他的孙女起名叫做“赵长安”。

坚持17年:一个人奋斗,拥有幸福的三口之家

“今年的春天和往年一样,依然是不知不觉,远方的草开始变绿,近处的花开始含苞欲放。但对我而言,似乎还有着许多特别的意味,也似乎有着特别的起点……”说这话的郑林辉是黄山市休宁县人,1993年来北京上学。

“到北京第十七个年头了,毕业参加工作也即将满十五个年头。毕业后的第一个十五年就这么白驹过隙一样的过去了。这十五年里,我从一个人在京城努力奋斗,变

成了两个人互相支持和关爱,到如今的三口之家……”郑林辉告诉记者,十多年来,一个个脚印都藏着那些已经过去的故事,里面的酸甜苦辣,里面的温馨幸福,都永远值得回味。

“还记得1997年的夏天,从学校毕业即将参加工作的我,背着自己的行李走向一个国营单位。然而在单位中过了不如意的一年,还是放弃了别人眼中的‘金饭碗’。”郑林辉进入一家合资企业,但是一年多的时间

里,他总是以美丽的画饼给自己充饥,激励着自己努力的工作。这一年最大的收获是,为公司拼命工作的时候,郑林辉积累了自己的工作经验。

“在这10多年里,我完全依靠自己的力量成了家,买了房,并把房屋贷款都还清了。好不容易把户口和档案搞稳,还有一个可爱的孩子。”郑林辉希望在下一个十五年的春天,“我再放飞自己的愿望,放飞自己的心情……”

激励4年:失败时也会是北京心怀感谢

北京有大量的没有北京户口的安徽年轻人,既有大学毕业时通过努力留京的人,也有从外地怀着梦想来到北京的人,优秀而富有创业意识的年轻人,补充着北京的血液,也不断调整着北京的人才结构。

安徽淮南人王涛,2006年毕业于北京邮电大学,毕业后一直留在北京,现在已是中关村一家科技公司的项目经理。“在这里经常心跳得太快,脑蒙的时候太多,不必说那

路上急驰而过的名车里的,不是司机的司机,仅仅路旁而过的陌生人,相貌平平,可能他的背后就有许多故事,其中就有某些地方远胜于你,当然也时常有意无意听到身边的故事,那些不是奇迹的奇迹——受到的打击太多、太大。”王涛说道,如果听到这些,看到这些,你仍是那么自信乃至自傲,那么真的可以无愧在你的自信前面加上两个字——绝对。

“在这里可以真正理解天外有天,人外有人,可以真正明白自己原来是那么渺小。失败了,我也对北京心怀感激。这里,你无法找到永恒的自信,如果有,那可能也是源于生存,或出于某种需要,那些自欺欺人的自我激励,如果有那可能也是在自卑停息的片刻。”这一句一直是王涛挂在嘴边的,不停地激励着他4年、10年、20年……

